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MH § 93

Kainuun liitossa on valmistunut seuraavat:

Kokouspöytäkirjat:
-

Viranhaltijapäätökset:
Henkilöstön vuosilomaa-, sairautta-, työaikavapaata-, virkavapaata-,
palk kaus ta-, virkamatkaa- ja henkilöstökokouksia koskevat pää tök set
ajalla 4.6. - 15.8.2016

Maakuntajohtaja Pentti Malinen §:t 12-23, 1-3, 6-8
Aluekehitysjohtaja Heimo Keränen §:t 44-54, 10-14
Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen §:t 31-40, 10-12
Hallintopäällikkö Harri Turkulainen §:t 27-37, 12-16

Muut kuin em. päätökset:

Maakuntajohtaja Pentti Malinen:
Henkilöstöpäätös § 5: Ulkomaan matkamääräys, Eeva Mäntymäki
Päätös: Eeva Mäntymäelle myönnetty ulkomaan matkamääräys
11.6.16 Karjalan Tasavallan juhlaan Kostamukseen.

Henkilöstöpäätös § 6: Ulkomaan matkamääräys, Heli Pyykkönen
Päätös: Heli Pyykköselle myönnetty ulkomaan matkamääräys
11.6.16 Karjalan Tasavallan juhlaan Kostamukseen.

Rahoituspäätös § 3: Tuen myöntäminen Kainuun tu le vai suus ra has-
tos ta Napapiirin Sankarit 3 elokuvalle
Päätös: Yellow Film & TV Oy on hakenut tukea Napapiirin Sankarit 3
-pit kän elokuvan tuotantokustannuksiin. Elokuvan budjetin yh-
teissum ma on 1,8 M€. Markkinointi- ja julkisuushyötyä Kainuuseen
saa daan te ho vai heen lisäksi elokuvateatterikierroksilla, vod-myyn nis-
sä, blu-ray- ja dvd-myynnissä sekä televisiokierroksilla. Tuo tan nos sa
mu ka na mm. kainuulaisia yrityksiä ja KAO. Tukihakemus täyt tää Kai-
nuun tulevaisuusrahaston kriteerit. Kainuun liitto myöntää tu kea tuo-
tan to kus tan nuk siin 20.000 €.Hakemus täyttää maakuntahallituksen
hyväksymät av-tuo tan to tu kien myöntämiskriteerit.



Muu päätös § 14: Kainuun liiton osallistuminen Kvenland TV-sarjan
tuo tan to kus tan nuk siin
Päätös: Luminoir Oy on hakenut tukea Kvenland TV-sarjan tuo tan to-
kus tan nuk siin. Kokonaisbudjetti on n. 10 M€. Tukea on haettu sarjan
kä si kir joit ta mi seen, jossa tarina sijoitetaan pysyvästi Kainuuseen,
mui nai seen Kvenlandiin.TV-sarjan keskeisin rakennus, "feasting
hall", on tarkoitus rakentaa pysyvästi Kainuuseen joen varrelle. Li-
säk si on tarkoitus hyödyntää UPM:n tyhjää paperitehdasta studiona,
jon ne voidaan rakentaa niin pysyviä kuin vaihtuvia sisä- ja jopa ul ko-
ti lo ja. KAO:n opiskelijoille sarja tarjoaa ainutlaatuisen har joit te lu pro-
jek tin vuosiksi eteenpäin ja "feasting hall" -rakennuksen hyö dyn tä mi-
nen matkailukohteena. Kvenlandin rakentamiseen tullaan tar vit se-
maan monentyyppistä paikallista osaamista hirsirakentamisesta pe-
to tut ki muk seen. Luminoir Oy on toimittanut 1.6.2016 Kvenland -pro-
jek tin rahoitussuunnitelman ja käytettävissä olevat sitoumukset sekä
en nak ko val mis te lun että varsinaisen tuotannon osalta.
Kainuun liitto on myöntänyt Luminoir Oy:lle yhteensä 30.000 euroa.
Tuen määrästä 30 % (9.000 €) myönnettiin maksettavaksi en nak ko-
mak su na. Toinen erä voidaan maksaa toteutuneisiin kustannuksiin
poh jau tuen 30.6.2016, kuitenkin enintään 11 000 €. Loput ra hoi tuk-
ses ta (10 000 €) maksetaan, kun sarjan käsikirjoitus on valmistunut.
Kai nuun liiton tuki voi olla enintään 20% esituotantovaiheen kus tan-
nuk sis ta. Hakemus täyttää maakuntahallituksen hyväksymät av-tuo-
tan to tu kien myöntämiskriteerit.

Hallintojohtaja Harri Turkulainen:
Hankintapäätös § 1: IBA-hankkeen (Barents aluefoorumi) toteuttajan
va lin ta
Päätös: Kainuun liitto toteuttaa yhdessä TEM:n ja UM:n kanssa syk-
syl lä 2016 järjestettävän Barentsin alueen yhteistyöfoorumin, jonka
tar koi tuk se na on toteuttaa ja tukea osaltaan Suomen Barents eu ro-
ark ti sen neuvoston työtä sekä Kainuun Barentsin alueen pu heen joh-
ta juus kau den tavoitteita. Liitto on järjestänyt kevyenä kil pai lu me net-
te ly nä tarjouspyynnön em. hankkeen toteuttamiseksi.
IBA-hankkeen toteuttajaksi on valittu Kajaanin ammattikorkeakoulu
Oy hinnalla 14 500 € (alv 0 %).

Hankintapäätös § 2: Kainuun liiton verkkosivuston ylläpidon ja ke hit-
tä mi sen siirto
Päätös: Kuntien Tiera Oy on 28.6.2016 irtisanonut Kainuun liiton
verk ko si vus to pal ve lun. Irtisanominen astuu voimaan 1.1.2017. Kai-
nuun sote on keväällä 2016 kilpailuttanut verkkosivujensa to teu tuk-
sen ja ylläpidon. Tarjouspyyntöön sisältyi myös hankintaoptiona Kai-
nuun liitto verkkosivuston ylläpidon ja kehittämisen siirto uudelle toi-
mit ta jal le.
Kainuun liitto käyttää hankintaoption ja siirtää liiton verkkosivujen yl-
lä pi don ja kehittämisen Exove Ltd:lle. Kertaluontoinen maksu si vus-



ton siirrosta on n. 2000 € ja jatkuva ylläpitomaksu 450 €/kk eli vuo-
den 2018 loppuun asti laskettuna n. 12 800 €.

Henkilöstöpäätös § 1: Kuntoisuusloman myöntäminen si vii li pal ve lus-
mies Joonas Heikkiselle
Päätös: Joona Heikkiselle on myönnetty kaksi kun toi suus lo ma päi-
vää.

Henkilöstöpäätös § 2: Ylityömääräys Salli Mikkoselle
Päätös: Kainuun liitto toimii 2015-2017 Barentsin alueneuvoston ja
alue ko mi tean puheenjohtajamaakuntana. Tähän liittyen liitto järjesti
30.-31.5.16 em. toimielinten virallisen kokouksen Kajaanissa. Joh-
don assistentti Salli Mikkonen oli keskeisesti mukana ko kous val mis-
te luis sa ja niistä aiheutui hänelle merkittävää lisä-/ylityötä, mikä ei
kuu lu hänen normaaleihin työtehtäviin.
Ylityökorvaus 38 h maksetaan rahana ilman korotusta yhden tunnin
vas ta tes sa hänen peruskuukausipalkkaansa laskennallista tun ti hin-
taa.

Muu päätös § 8: Matkamääräys harjoittelija Heli Pyykköselle
Päätös: Myönnetty oikeus osallistua 17.6.16 Tampereella jär jes tet tä-
vään GameBuzz-event -pelitapahtumaan, jossa hän päivysti Kai-
nuun esittelypisteessä.

Muu päätös § 9: Yhteistyösopimus Kainuun Rastiviikkojen kanssa
2016-2017
Päätös: Kainuun Rastiviikko ry on esittänyt yhteistyösopimusta vuo-
sien 2016 ja 2017 Kainuun Rastiviikko -tapahtumien järjestelyissä.
Kai nuun Rastiviikko tarjoaa Kainuun liitolle näkyvyyttä mm. Ras ti viik-
ko jen verkkosivuilla, Kainuun ulkoilukartassa, itse Rastiviikoilla ja uu-
tis kir jeis sä, sosiaalisessa mediassa ja suunnistusasusteissa sekä
oheis pal ve lui ta liitolle ja sen henkilöstölle.
Yhteistyösopimuksen mukaan liitto maksaa korvauksena 3.000 eu-
roa jakaantuen 1.500 € vuodelle 2016 sekä 1.500 € vuodelle 2017.

Muu päätös § 10: Yhteistyösopimus AC Kajaanin kanssa
Päätös: AC Kajaani esitti yhteistyösopimusta kesäkuussa 2016 jär-
jes te tyn 10-vuotisjuhlaottelun osalta. Vastineeksi liitto sai ot te lu isän-
nyy den yksinoikeudella, mikä sisälsi äänimainontaa, näkyvyyttä AC
Ka jaa nin nettisivuilla ja lehti-ilmoituksissa sekä pääsylippuja ot te-
luun.
Kainuun liitto maksoi AC Kajaanille yhteistyösopimuksesta ker ta kor-
vauk se na 3 000 €.

Muu päätös § 11: Yhteistyösopimus Koululiikuntaliiton/Kajaanin
Suun nis ta jat ry:n kanssa
Päätös: Koululiikuntaliitto on myöntänyt Kajaanin Suunnistajille jär-
jes te ly oi keu den vuoden 2016 Koululiikuntaliiton suun nis tus mes ta-



ruus kil pai luil le (SM-kilpailut) 26.-27.8.2016. Kilpailukeskuksena toi mii
Vimpelin urheilukeskus ja kilpailualueena sen lähimaastot. Ta pah tu-
ma järjestetään yleensä Etelä-Suomessa, ja on harvinaista, et tä
kisat myönnetään näin pohjoiseen. Tapahtuman markkinoinnin ja
osal lis tu jien matkustamisen kannalta on ensiarvoisen tärkeää pystyä
jär jes tä mään ja tuomaan esille mm. toimiva koulumajoituspalvelu se-
kä logistiikka kilpailukeskuksen ja majoituspisteiden välillä.
Kainuun liitto korvaa Kajaanin Suunnistajat ry:lle mark ki noin ti yh teis-
työs tä 800 €.

Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen:
Hankintapäätös § 3: ELMA-hankkeen loppuraportin taittotyö
Päätös: Suomen ympäristökeskuksen ja Kainuun liiton yhteistyönä
to teu tet tiin v. 2015 aikana selvityshanke Ekologiset yhteydet, luon to-
mat kai lu ja hiljaiset alueet Kainuun aluekehityksessä ja maa kun ta-
kaa voi tuk ses sa (ELMA). Yhteistyösopimuksen mukaan sel vi tys hank-
keen loppuraportin julkaiseminen kuuluu Kainuun liitolle.
Kainuun liitto hankkii ELMA-hankkeen loppuraportin taittotyön Mai-
nos toi mis to Pohjolan Mylly Oy:ltä hintaan 2625,00 € + alv.

Lisätietoja päätöksistä antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, puh.
044 710 0866 tai sähköpostitse osoitteella etu ni-
mi.sukunimi@kainuu.fi.

Lausunnot:

1) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 7.6.2016 antanet Ristijärven kun nan hal li tuk-
sel le seuraavan sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO KUOREJÄRVEN RAN TA-ASE MA KAA VA LUON NOK SES-
TA
Ristijärven kunta on pyytänyt mm. Kainuun liitolta lausuntoa Kuorejärven
ran ta-ase ma kaa va luon nok ses ta.

Ranta-asemakaavan tarkoituksena on osoittaa omarantaista pysyvää ja
lo ma-asu mis ta Kuorejärven alueelle. Kaava-alue sijaitsee Ristijärven
kes kus taa ja man luoteispuolella noin 8 kilometrin päässä. Kaa va-alu ee-
seen kuuluu rantaa Kuorejärvellä noin 3400 m koko rantaviivan ollessa
noin 3450 m.

Ranta-asemakaavaluonnos

Kainuun liitto esittää tarkennuksena asemakaavaselostuksen kohtaan
3.2.1 Kaava-aluetta koskevat suunnitelmat, päätökset ja selvitykset seu-
raa vaa: Kainuun 1. vaihemaakuntakaavan luontoarvoja käsittelevä yleis-
mää räys koskee 1. vaihemaakuntakaavan kaava-aluetta. Kainuun kau-
pan vaihemaakuntakaava on vahvistettu ympäristöministeriössä
7.3.2016 ja vahvistuspäätöksessään ympäristöministeriö on määrännyt
MRL 201 §:n perusteella maakuntakaavan tulemaan voimaan ennen



kuin se on saanut lainvoiman. Kainuun tuulivoimamaakuntakaava on hy-
väk syt ty Kainuun maakuntavaltuustossa 30.11.2015 ja se on vah vis tet ta-
va na ympäristöministeriössä. Kainuun kaupan vai he maa kun ta kaa vas sa
ja tuulivoimamaakuntakaavassa osoitetut maankäyttövaraukset eivät
koh dis tu ko. kaava-alueelle tai sen läheisyyteen, mutta edellä mai nit tu jen
maakuntakaavojen koko maakuntakaava-aluetta koskevat yleis mää räyk-
set ohjaavat maankäytön suunnittelua myös asemakaava-alueella.

Kainuun liitolla ei ole muuta huomautettavaa ran ta-ase ma kaa va luon nok-
ses ta."

2) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 13.6.2016 antaneet Ristijärven kun nan hal li tuk-
sel le seuraavan sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO EMÄJOEN RANTA-ASEMAKAAVAN OSALLISTUMIS- JA
AR VIOIN TI SUUN NI TEL MAS TA
Ristijärven kunta on pyytänyt Kainuun liitolta lausuntoa Emäjoen ran-
ta-ase ma kaa van osallistumis- ja arviointisuunnitelmasta.

Kaavoitustyön tarkoituksena on laatia tavanomainen omarantainen ran-
ta-ase ma kaa va. Kaavoitettava alue käsittää Emäjoen rantaa Hy ryn sal-
men kunnan rajasta etelään Jokikylään saakka.

Osallistumis- ja arviointisuunnitelma

Kainuun liitto esittää tarkennuksena maakuntakaavoitusta koskevaan
koh taan seuraavaa: Kainuun kaupan vaihemaakuntakaava on vah vis tet-
tu ympäristöministeriössä 7.3.2016. Kainuun tuulivoimamaakuntakaava
on hyväksytty Kainuun maakuntavaltuustossa 30.11.2015 ja se on par-
hail laan vahvistettavana ympäristöministeriössä. Kainuun kaupan vai he-
maa kun ta kaa vas sa ja tuulivoimamaakuntakaavassa osoitetut maan käyt-
tö va rauk set eivät kohdistu kaavoitettavalle alueelle tai sen läheisyyteen,
mut ta edellä mainittujen maakuntakaavojen koko maa kun ta kaa va-aluet-
ta koskevat yleismääräykset ohjaavat maankäytön suunnittelua myös
kaa voi tet ta val la alueella."

3) Aluekehitysjohtaja Heimo Keränen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 4.7.2016 antaneet KimmoKaavalle seuraavan
si säl töi sen lausunnon:

"LAUSUNTO KUHMON VIIKSIMON RANTA-ASEMAKAAVAN OSAL LIS-
TU MIS- JA ARVIOINTISUUNNITELMASTA
KimmoKaava on pyytänyt Kainuun liitolta lausuntoa Viiksimon ran ta-ase-
ma kaa van osallistumis- ja arviointisuunnitelmasta.

Kaavoitustyön tarkoituksena on laatia tavanomainen väljä omarantainen
ran ta-ase ma kaa va. Kaavoitettava alue rajoittuu Viiksimojärveen ja Sär ki-
seen.

Osallistumis- ja arviointisuunnitelma



Kainuun liitto esittää tarkennuksena Kainuun maakuntakaavoitusta kos-
ke vaan kohtaan seuraavaa: Kainuun 1. vaihemaakuntakaavan luon to ar-
vo ja käsittelevä yleismääräys koskee 1. vaihemaakuntakaavan kaa-
va-aluet ta. Kainuun kaupan vaihemaakuntakaava on vahvistettu ym pä-
ris tö mi nis te riös sä 7.3.2016. Kainuun tuulivoimamaakuntakaava on hy-
väk syt ty Kainuun maakuntavaltuustossa 30.11.2015 ja se on parhaillaan
vah vis tet ta va na ympäristöministeriössä. Kainuun kaupan vai he maa kun-
ta kaa vas sa ja tuulivoimamaakuntakaavassa osoitetut maan käyt tö va-
rauk set eivät kohdistu kaavoitettavalle alueelle tai sen läheisyyteen, mut-
ta edellä mainittujen maakuntakaavojen koko maa kun ta kaa va-aluet ta
koskevat yleismääräykset ohjaavat maankäytön suunnittelua myös kaa-
voi tet ta val la alueella."

4) Aluekehitysjohtaja Heimo Keränen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 4.7.2016 antaneet KimmoKaavalle seuraavan
si säl töi sen lausunnon:

"LAUSUNTO PYKÄLIKÖN RANTA-ASEMAKAAVAN MUUTOKSEN
KAA VA LUON NOK SES TA
KimmoKaava on pyytänyt Kainuun liitolta lausuntoa Kuhmon Pykälikön
ran ta-ase ma kaa van muutoksen kaavaluonnoksesta.

Kaavoitustyön tarkoituksena on muuttaa 4.12.1997 vahvistettua ran-
ta-ase ma kaa vaa siten, että maanomistajat voivat käyttää, suunnitella ja
hyö dyn tää omistamiaan alueita tavanomaiseen lomarakentamiseen tä-
män hetken vaatimusten mukaisesti. Ranta-asemakaavan muutoksen
kaa va-alue sijaitsee noin 35 km:n päässä Kuhmon keskustaajamasta
Len tii ran kylän pohjoispuolella.

Ranta-asemakaavaluonnos

Kainuun liitto esittää tarkennuksena asemakaavaselostuksen kohtaan
3.2.1 Kaava-aluetta koskevat suunnitelmat, päätökset ja selvitykset seu-
raa vaa: Osaa kaava-alueesta ei ole osoitettu Kainuun maakuntakaava
2020:ssa luonnonsuojelualueeksi (SL).  Kainuun 1. vai he maa kun ta kaa-
van luontoarvoja käsittelevä yleismääräys koskee 1. vai he maa kun ta kaa-
van kaava-aluetta. Kainuun kaupan vaihemaakuntakaava on vahvistettu
ym pä ris tö mi nis te riös sä 7.3.2016. Kainuun tuulivoimamaakuntakaava on
hy väk syt ty Kainuun maakuntavaltuustossa 30.11.2015 ja se on par hail-
laan vahvistettavana ympäristöministeriössä. Kainuun kaupan vai he maa-
kun ta kaa vas sa ja tuulivoimamaakuntakaavassa osoitetut maan käyt tö va-
rauk set eivät kohdistu ko. kaava-alueelle tai sen läheisyyteen, mutta
edel lä mainittujen maakuntakaavojen koko maakuntakaava-aluetta kos-
ke vat yleismääräykset ohjaavat maankäytön suunnittelua myös ase ma-
kaa va-alu eel la."

5) Aluekehitysjohtaja Heimo Keränen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 4.7.2016 antaneet KimmoKaavalle seuraavan
si säl töi sen lausunnon:

"LAUSUNTO VARTIUSJÄRVEN RAN TA-ASE MA KAA VA LUON NOK-
SES TA



KimmoKaava on pyytänyt Kainuun liitolta lausuntoa Kuhmon Var tius jär-
ven ranta-asemakaavaluonnoksesta.

Kaavoitustyön tarkoituksena on laatia tavanomainen omarantainen ran-
ta-ase ma kaa va Vartiusjärven ja Alajoen alueelle. Kaava-alue sijaitsee
Kuh mon koillisosassa noin 40 km:n etäisyydellä keskustaajamasta ja
noin 8 km:n etäisyydellä Lentiiran kyläkeskuksesta. Kaava-alueeseen
kuu luu rantaa Vartiusjärvellä noin 5,7 km ja Alajoen vartta noin 2,4 km.

Ranta-asemakaavaluonnos

Kainuun liitto esittää tarkennuksena asemakaavaselostuksen kohtaan
3.2.1 Kaava-aluetta koskevat suunnitelmat, päätökset ja selvitykset seu-
raa vaa: Kainuun 1. vaihemaakuntakaavan luontoarvoja käsittelevä yleis-
mää räys koskee 1. vaihemaakuntakaavan kaava-aluetta. Kainuun kau-
pan vaihemaakuntakaava on vahvistettu ympäristöministeriössä
7.3.2016. Kainuun tuulivoimamaakuntakaava on hyväksytty Kainuun
maa kun ta val tuus tos sa 30.11.2015 ja se on parhaillaan vahvistettavana
ym pä ris tö mi nis te riös sä. Kainuun kaupan vaihemaakuntakaavassa ja tuu-
li voi ma maa kun ta kaa vas sa osoitetut maankäyttövaraukset eivät koh dis tu
ko. kaava-alueelle tai sen läheisyyteen, mutta edellä mainittujen maa-
kun ta kaa vo jen koko maakuntakaava-aluetta koskevat yleis mää räyk set
ohjaavat maankäytön suunnittelua myös asemakaava-alueella."

6) Aluekehitysjohtaja Heimo Keränen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 5.7.2016 antaneet Kajaanin kaupungille seu-
raa van sisältöisen lausunnon:

LAUSUNTO KAJAANIN MURTOMÄEN TUULIVOIMAPUISTON OSA-
YLEIS KAA VA EH DO TUK SES TA
Kajaanin kaupunki on pyytänyt Kainuun liiton lausuntoa Murtomäen tuu li-
voi ma puis ton osayleiskaavaehdotuksesta.

Osayleiskaavan suunnittelualue sijaitsee noin 40 km lounaaseen Ka jaa-
nin kaupungista. Suunnittelualueen pinta-ala on noin 34 km2, pituus on
noin 9 km ja leveys 2–5 km. Alue sijaitsee Kajaanin kaupungin ja Vie re-
män kunnan alueilla. Tuulivoimapuisto koostuu tuulivoimaloista pe rus tuk-
si neen, niitä yhdistävistä maakaapeleista, tuulivoimapuiston säh kö-ase-
mis ta, sähköverkkoon liittymistä varten rakennettavista 110 kV:n il ma joh-
dois ta sekä tuulivoimaloita yhdistävistä teistä.

Murtomäen osayleiskaava-alueelle sijoittuu yhteensä 31 voimalaa, joista
Vie re män kunnan alueelle sijoittuu 22 voimalaa ja Kajaanin kaupungin
alu eel le 9 voimalaa.

Tuulivoimapuiston ensimmäisen vaiheen rakentamisen on arvioitu al ka-
van vuonna 2018, jolloin tuulivoimapuisto voitaisiin ottaa käyttöön vai-
heit tain vuodesta 2018 alkaen.

Murtomäen tuulivoimapuiston osayleiskaava on laadittu siten, että sitä
voi daan käyttää yleiskaavan mukaisten tuulivoimaloiden rakennuslupien
myön tä mi sen perusteena MRL:n 77a §:n mukaisesti.



Osayleiskaavaehdotus

Osayleiskaavan valmisteluvaiheen kuulemisen jälkeen kaavaa on tar kis-
tet tu voimalamäärän osalta sekä on lisäksi laadittu ja täydennetty sel vi-
tyk siä ja kaavan vaikutusten arviointia.

Osayleiskaava on valmisteltu asiantuntevasti ja kaava-asiakirjat ovat sel-
kei tä sekä havainnollisia.

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa osayleiskaavaehdotukseen."

7) Aluekehitysjohtaja Heimo Keränen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 5.7.2016 antaneet KimmoKaavalle seuraavan
si säl töi sen lausunnon:

"LAUSUNTO NISKASELÄN RANTA-ASEMAKAAVAN KAA VA LUON-
NOK SES TA
KimmoKaava on pyytänyt Kainuun liitolta lausuntoa Kuhmon Nis kan se-
län ranta-asemakaavan kaavaluonnoksesta.

Kaavoitustyön tarkoituksena on laatia tavanomainen omarantainen ran-
ta-ase ma kaa va. Ranta-asemakaavan kaava-alue rajoittuu Lentiiran jär-
veen ja Tuulilampeen. Kaava-alue sijaitsee Kuhmon koillisosassa noin
30 km:n etäisyydellä keskustaajamasta Lentiiran kylän läheisyydessä.
Kaa va-alu ee seen kuuluu Lentiiran rantaviivaa noin 7,7 km ja Tuu li lam-
men rantaviivaa noin 2,5 km.

Ranta-asemakaavaluonnos

Kainuun liitto esittää tarkennuksena asemakaavaselostuksen kohtaan
3.2.1 Kaava-aluetta koskevat suunnitelmat, päätökset ja selvitykset seu-
raa vaa: Kainuun 1. vaihemaakuntakaavan luontoarvoja käsittelevä yleis-
mää räys koskee 1. vaihemaakuntakaavan kaava-aluetta. Kainuun kau-
pan vaihemaakuntakaava on vahvistettu ympäristöministeriössä
7.3.2016. Kainuun tuulivoimamaakuntakaava on hyväksytty Kainuun
maa kun ta val tuus tos sa 30.11.2015 ja se on parhaillaan vahvistettavana
ym pä ris tö mi nis te riös sä. Kainuun kaupan vaihemaakuntakaavassa ja tuu-
li voi ma maa kun ta kaa vas sa osoitetut maankäyttövaraukset eivät koh dis tu
ko. kaava-alueelle tai sen läheisyyteen, mutta edellä mainittujen maa-
kun ta kaa vo jen koko maakuntakaava-aluetta koskevat yleis mää räyk set
ohjaavat maankäytön suunnittelua myös asemakaava-alueella.

Kaavaluonnoksessa Huosiusniemen alueelle, joka on pohjavesialuetta,
on osoitettu loma-asuntojen korttelialueita. Pohjaveden laadun tur vaa mi-
sek si esitetään kaavan jatkovalmistelussa harkittavaksi pohjavesialuetta
kos ke van kaavamääräyksen täydentämistä."

8) Aluekehitysjohtaja Heimo Keränen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 5.7.2016 antaneet Kajaanin kaupungille seu-
raa van sisältöisen lausunnon:



"LAUSUNTO KAJAANIN NUASJÄRVEN OSAYLEISKAAVAN MUU TOK-
SES TA, HETERANNAN VEDENOTTAMO KULUNTALAHTI
Kajaanin kaupunki on pyytänyt Kainuun liiton lausuntoa Nuasjärven osa-
yleis kaa van muutoksen kaavaehdotuksesta, Heterannan vedenottamo
Ku lun ta lah ti.

Kajaanin kaupunki on laatinut Nuasjärven osayleiskaavan muutoksen
kaa va eh do tuk sen, jonka tavoitteena on muuttaa Nuasjärven osa yleis-
kaa vaa niin, että kaavassa olevien rakentamattomien ra ken nus paik ko jen
sijoittelua tarkastellaan Heterannan vedenottamon suoja-alueella ja sen
välittömässä läheisyydessä pohjaveden suojelun näkökulmasta ja an ne-
taan pohjaveden suojelua koskevat määräykset. Samalla on tutkittu
edel ly tyk siä siirtää osayleiskaavan rakentamattomat rakennuspaikat
muu al le maanomistajan omistamille maille.

Osayleiskaavaehdotus

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa osayleiskaavan kaa va eh do tuk-
seen."

9) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 8.8.2016 antaneet Sotkamon kunnalle seu-
raa van sisältöisen lausunnon:

LAUSUNTO SOTKAMON KESKUSTAN ASEMAKAAVA-ALUEEN AA-
TOK SEN YMPÄRISTÖN ASEMAKAAVAN MUUTOKSEN KAA VA EH DO-
TUK SES TA
Sotkamon kunta on pyytänyt mm. Kainuun liitolta lausuntoa keskustan
ase ma kaa va-alu een Aatoksen ympäristön asemakaavan muutoksen
kaa va eh do tuk ses ta.

Kaavoitettava alue sijaitsee Sotkamon kunnan Keskustan ase ma kaa-
va-alu eel la. Asemakaavan muutos koskee korttelia 33 ja korttelin 243
tont tia 8 sekä näiden väliin jäävää puistokaistaletta. Suunnittelualue kä-
sit tää Aatoksen pappilan ja sen viereiset rakennuspaikat. Asemakaavan
kes kei sim pä nä tavoitteena on tutkia suurimman sallitun kerrosluvun ja te-
hok kuu den korottamisen edellytykset AR -korttelialueella korttelissa 33.

Aatoksen pappila on osoitettu voimassa olevassa Kainuun maa kun ta kaa-
va 2020:ssa maakunnallisesti arvokkaaksi kulttuurihistorialliseksi koh-
teek si.

Asemakaavaehdotus

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa asemakaavan muutoksen kaa va-
eh do tuk seen."

10) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja alue suun nit te lu asian tun ti-
ja Sanna Schroderus ovat 8.8.2016 antaneet Hyrynsalmen kunnalle
seu raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO HYRYNSALMEN TERVAJÄRVIEN RAN TA-ASE MA KAA-



VA LUON NOK SES TA
Hyrynsalmen kunnan ympäristölautakunta on pyytänyt mm. Kainuun lii-
tol ta lausuntoa Tervajärvien ranta-asemakaavaluonnoksesta. Kaa va-alue
sijaitsee n. 20 km Hyrynsalmen keskustasta itään Iso Ha ko jär ven
länsirannalla, Hakojoella, sekä Ylä- ja Ala-Tervajärven itärannalla. Kaa-
voi tus työn tarkoituksena on tutkia alueen rakentamismahdollisuudet ja
sijoittaa rakentaminen suunnitelmallisesti.

Ranta-asemakaavaluonnos

Kainuun liitto esittää tarkennuksena ranta-asemakaavan kaa va se los tuk-
seen maakuntakaavaa koskeviin kohtiin seuraavaa: Kainuun kaupan vai-
he maa kun ta kaa va on vahvistettu ympäristöministeriössä 7.3.2016. Kai-
nuun tuulivoimamaakuntakaava on hyväksytty Kainuun maa kun ta val-
tuus tos sa 30.11.2015 ja se on parhaillaan vahvistettavana ym pä ris tö mi-
nis te riös sä. Kainuun kaupan vaihemaakuntakaavassa ja tuu li voi ma maa-
kun ta kaa vas sa osoitetut maankäyttövaraukset eivät kohdistu kaa voi tet-
ta val le alueelle tai sen läheisyyteen, mutta edellä mainittujen maa kun ta-
kaa vo jen koko maakuntakaava-aluetta koskevat yleismääräykset oh jaa-
vat maankäytön suunnittelua myös kaavoitettavalla alueella."

Lisätietoja lausunnoista nro 1-10 antaa suunnittelujohtaja Hannu
Heik ki nen, puh. 044 710 0864 tai sähköpostitse osoitteella etu ni-
mi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää, ettei viranhaltijapäätöksiä ja pöytäkirjoihin
mer kit ty jä päätöksiä oteta maakuntahallituksen käsiteltäväksi ja mer-
kit see annetut lausunnot tiedoksi.

Maakuntahallitus:
Hyväksyi.
_________


